
Недељко Чубриловић: Изетбеговићева најава да ће покренути спор пред Уставним судом против РС додатно погоршава политичку ситуацију
уторак, 23 август 2016 20:38

 Бањалука -- Председник Народне скупштине РС Недељко Чубриловић каже да изјава
председавајућег Председништва БиХ Бакира Изетбеговића додатно погоршава
политичке прилике.

  Изетбеговић је најавио да ће затражити да држава БиХ покрене спор с Републиком
Српском у вези са референдумом о Дану Репубике.   

Чубриловић је рекао да Изетбеговићева најава да ће покренути спор пред Уставним
судом против РС "додатно погоршава узаврелу политичку ситуацију, коју је сам
Изетбеговић произвео претходном беспотребном апелацијом Уставном суду за оцену
уставности 9. јануара као Дана Републике Српске".

  

  

"Најбоље решење било би да Уставни суд БиХ размотри захтев Народне скупштине
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Републике Српске за преиспитавање раније одлуке о 9. јануару и ту одлуку, која је пре
свега политичка, а не правна, стави ван снаге. Тада би престали разлози за одржавање
референдума о празновању Дана Републике Српске", истакао је Чубриловић у писаној
изјави медијима.

  

Он је казао да грађани Републике Српске имају право на демократско изјашњавање о
свим важним питањима која се односе на њихова основна људска права.

  

"Уставни суд било које државе није изнад грађана и њихове воље нити је то институција
изван друштвеног система. Посебно то није Уставни суд какав је у БиХ у којем се одлуке
доносе прегласавањем конститутивних народа, по политичким инструкцијама и уз
учешће страних судија које не бира ниједна институција ове земље", констатовао је
председник парламента РС.

  

Према његовим речима, наглашавањем да су одлуке Уставног суда БиХ обавезујуће,
Изетбеговић би прво морао да одговори "како то да су те одлуке за Републику Српску
обавезујуће, а за Федерацију БиХ нису".

  

"Јер, ако су одлуке Уставног суда БиХ обавезујуће, због чега онда у Федерацији БиХ од
4. јуна 2000. године, дакле пуних 16 година, није спроведена одлука Уставног суда о
конститутивности народа на целом подручју БиХ?", упитао је Чубриловић.

  

Он је поставио и питање зашто Срби као конститутиван народ не постоје у три од десет
кантона у Федерацији БиХ, као и због чега у Федерацији БиХ није спроведена одлука
Уставног суда БиХ из 2007. године, према којој грб и химна тог ентитета нису у складу са
Уставом БиХ, јер не садрже обележја српског народа.

  

"Због чега није спроведено више од 90 одлука Уставног суда, а само ова која се тиче 9.
јануара, Дана Републике Српске, мора да буде спроведена?", упитао је Чубриловић у
писаној изјави за медије.

  

Председник парламента РС је истакао да "није политички мудро и коректно, а са
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становишта грађана ни поштено, градити политички рејтинг усијавањем
међунационалних односа у БиХ, мада је јасно да је овакво заоштравање односа
усмерено на постизање што бољег резултата на локалним изборима".

  

"Избори ће проћи, али ће проблеми које продукује лидер СДА и последице остати и
после локалних избора", указује Чубриловић.

  

Он је нагласио да многе демократске земље организују референдумско изјашњавање
грађана о важним, али и о обичним питањима која се тичу грађана, те да не види због
чега би референдум о дану који грађани Републике Српске доживљавају и желе да
празнују био споран и изазивао било какве потресе.

  

(Бета)
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